
MUHOMOR SOCKS
инструкция по вязанию носков

Данная инструкция предназначена только для личного использования (не для перепродажи).
Все фото, схемы и расчеты, содержащиеся в данном описании, принадлежат автору — Ольге Соколовой (@vesna_bez_sna)

Перед вами описание носков с жаккардовым узором и пяткой-бумеранг с клином 
подъема. Носки вяжутся по одному, сверху вниз (от резинки к мыску) на круговых спицах
с короткой леской (20-30 см), а также способом magic loop.

В описании представлены расчеты на размеры:
36-37,  38-39,  40-41.

Длина паголенка для стандартной высоты (2 раппорта узора) – 14 см.

Длина стопы для:
для размера 36-37 – 15 см.
для размера 38-39 – 16 см.
для размера 40-41 – 17 см.

Уровень сложности:

Средний.
Для того, чтобы связать носки с жаккардовым узором по всему полотну,  желательно уже 
иметь опыт вязания жаккарда, уметь контролировать натяжение нити, вязать свободно,
не стягивая полотно. Несмотря на то, что описание не рассчитано на новичков, я сняла 
видео-подсказки по всем этапам вязания. Они помогут вам, если вы не помните или
не знаете, как выполняется тот или иной элемент в вязании. А также вы можете сверяться
с ними, чтобы убедиться, что выполняете все так же, как и я.

Используемые техники и приемы:

• Набор петель крестообразным способом.
• Вязание способом “magic loop”.
• Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель.
• Вязание жаккардового узора с протяжками из 2х-3х цветов в одном ряду.
• Убавки и прибавки петель.
• Сшивание деталей трикотажным швом.

Необходимые материалы:

• Носочная пряжа (пряжа с добавлением полиамида для прочности, например, 75% шерсть
  и 25% полиамид) 175м/50гр (Drops Nord) или пряжа стандартного метража 200-210гр/50м,
  400-420м/100гр (Alize Superwash). Вам понадобится 3 цвета.
  Основной цвет: Темно-серый (номер 06), расход в зависимости от размера составит 50-70 гр.
  Для узора: Белый (01) – 20 гр, Оранжевый (11) или Красный (14) – 20 гр.
• Спицы (две пары) №2,5 на леске 60-80 см. и №3 на леске 20-30 см. Опыт показал, что на
  таких спицах жаккард вязать удобнее всего. Если метраж вашей пряжи отличается от той,
  которую использовала я, то вам придется подобрать подходящий номер спиц
  самостоятельно (например, использовать спицы 2,25 и 2,5).
• Игла с широким ушком для заправки кончиков.
• Ножницы.
• Сантиметровая лента.

Плотность вязания:

В жаккардовом узоре 10х10 см – 34 петли х 28 рядов.

Вязание небольшого образца жаккардом поворотными рядами в случае носков мало-
информативно. Для определения вашей плотности вы можете провязать половину раппорта 
узора в высоту и постирать эту часть вязания. После высыхания проведите измерения.

Этапы работы:

1. Набор петель и резинка

На спицы №2,5 наберите 72 петли.

Видео-подсказка крестообразный набор петель.

Вяжите резинкой 2х2 12 рядов. 

Для резинки, пятки и мыска вы также можете использовать любой из дополнительных цветов. 
Нить после резинки не обрезайте, она пригодится вам в узоре.

2. Паголенок

Перейдите на спицы №3 и основным цветом провяжите 2 ряда лицевой гладью.

Теперь вяжите узор МУХОМОРЫ по схеме для выбранного размера.

Схема читается снизу вверх справа налево. 

Важно не затягивать петли, они должны ложиться ровно, постоянно расправляйте петли на 
спице, чтобы полотно не было перетянуто.

Нити дополнительных цветов по ходу вязания не обрезайте, просто не используйте тот цвет, 
которого нет в схеме, оставляйте нить висеть, а потом протягивайте, делая подхваты в каждом 
третьем ряду в начале ряда. Подхваты выполняются также, как и при вязании жаккарда.

Видео-подсказка про вязание жаккарда.

Провяжите 4 ряда мухоморов (2 раппорта в высоту).

3. Пятка

Вяжется по принципу «бумеранг» с клином подъема  – такой способ вязания пятки сделает 
посадку более комфортной, особенно если у вас высокий подъем ноги.

Пятка «бумеранг».

Вяжется на спицах №2,5.

На пятку выделяем 34 петли.

В последнем ряду жаккардового узора (последний однотонный ряд на схеме, 18й) переходим
к поворотному вязанию и вяжем от начала ряда 34 петли (включая кромочные) основным 
цветом, а если вы выбрали для вязания резинки, пятки и мыска другой цвет, то в этом ряду 
смените нить на нить выбранного цвета.

Далее снова разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд лицевыми петлями, последние
2 петли провязываем вместе лицевой за правую стенку.

Вяжем, провязывая в каждом ряду 2 последние петли вместе лицевой, до тех пор, пока
на спице не останется 12 петель (заканчиваем убавки в изнаночном ряду). Если у вас широкая 
стопа, то вы можете оставить 14 петель у основания пятки.

После этого начинаем прибавлять по 1 петле в конце каждого ряда. Для этого в конце каждого 
ряда, провязав все петли, вводите спицу под кромочную косичку и вытягиваете рабочую нить, 
формируя петлю (смотрите часть 2 видео-подсказки про пятку).

Выполняем прибавки пока не наберем прежние 34 петли на спице (последняя прибавка 
приходится на изнаночный ряд). Далее переходим на круговое вязание.

Если вы вязали пятку основным цветом, то вам нужно провязать лицевой ряд пятки и затем 
переходить к подъему петель клина.

Поднимите петли для клина подъема, спицу вводите в узелки, которые образовались по краю. 
По 5 петель +1 с каждой стороны для избежания дырочек, т.е. по 6 петель с каждой стороны. 
Используйте спицы, которыми вязали основную часть носка. Выделите эти петли маркерами.

 1. Поднимаем 6 петель с левой стороны (там, где заканчивается верхняя часть носка),
     используя основной цвет.
 2. Провязываем петли пятки основным цветом.
 3. Поднимаем 6 петель с правой стороны носка.
 4. Провязываем верхнюю часть носка также основным цветом.

Теперь переходим к выполнению убавок. Всего нужно сделать 3 убавки по 1 петле клина
с каждой стороны через ряд. Убавка с наклоном влево в начале ряда после маркера (после 
верхней части носка), убавка с наклоном вправо в конце ряда перед маркером (перед верхней 
частью носка). Оставшиеся 3 петли с каждой стороны убавляйте в каждом ряду. Петли клина 
подъема вяжите основным цветом, не учитывая их в жаккардовом узоре, делая подхваты 
дополнительных нитей.

Видео-подсказки:

Пятка. Часть 1.

Пятка. Часть 2.

Пятка. Часть 3.

4. Стопа

Стопу вяжем жаккардом по схеме. Начинайте вязать первый мухомор с начала схемы.

Вязание жаккардом по схеме начинается после перехода на круговое вязание, в первом
ряду с убавками.

Вяжите:
Для размеров 36-37 – 4 рядов мухоморов.
Для размеров 38-39 – 5 рядов мухоморов.
Для размера 40-41 – 6 рядов мухоморов.

5. Мысок

Для вязания мыска снова перейдите на спицы №2,5 с длинной леской. Если для резинки, 
пятки и мыска вы выбрали другой цвет, то смените нить на нить выбранного цвета.

Распределите петли на каждой спице поровну от начала ряда, провяжите 1 ряд
лицевыми петлями.

Выполните 4 блока убавок по 4 петли через ряд, далее делайте убавки в каждом ряду, пока
на каждой из 2х спиц не останется по 10 петель.

Убавки выполняйте так: 
Первая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо(1 петлю снять за правую 
стенку не провязывая, следующую провязать, затем протянуть через не провязанную петлю), 
все лицевые до момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево 
(1 петлю провязать лицевой, вернуть ее на правую спицу, протянуть через следующую не 
провязанную петлю), 1 лицевая.
Вторая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, все лицевые до 
момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая.

Видео-подсказка Мысок.

Завершив все необходимые убавки, сшейте петли трикотажным швом.

Видео-подсказка Трикотажный шов.

6. Последние штрихи

Заправьте концы ниток на изнанке с помощью иглы.

Видео-подсказка Прячем кончики.

Постирайте носочки руками с использованием мыла или жидкого средства для шерсти.

Высушите на ровной горизонтальной поверхности. Для придания формы вы можете 
использовать блокаторы или расправить носки руками.



MUHOMOR SOCKS
инструкция по вязанию носков

Данная инструкция предназначена только для личного использования (не для перепродажи).
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Перед вами описание носков с жаккардовым узором и пяткой-бумеранг с клином 
подъема. Носки вяжутся по одному, сверху вниз (от резинки к мыску) на круговых спицах
с короткой леской (20-30 см), а также способом magic loop.

В описании представлены расчеты на размеры:
36-37,  38-39,  40-41.

Длина паголенка 2 раппорта узора) – 14 см.

Длина стопы для:
для размера 36-37 – 22 см.
для размера 38-39 – 24 см.
для размера 40-41 – 25 см.

Уровень сложности:

Средний.
Для того, чтобы связать носки с жаккардовым узором по всему полотну,  желательно уже 
иметь опыт вязания жаккарда, уметь контролировать натяжение нити, вязать свободно,
не стягивая полотно. Несмотря на то, что описание не рассчитано на новичков, я сняла 
видео-подсказки по всем этапам вязания. Они помогут вам, если вы не помните или
не знаете, как выполняется тот или иной элемент в вязании. А также вы можете сверяться
с ними, чтобы убедиться, что выполняете все так же, как и я.

Используемые техники и приемы:

• Набор петель крестообразным способом.
• Вязание способом “magic loop”.
• Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель.
• Вязание жаккардового узора с протяжками из 2х-3х цветов в одном ряду.
• Убавки и прибавки петель.
• Сшивание деталей трикотажным швом.

Необходимые материалы:

• Носочная пряжа (пряжа с добавлением полиамида для прочности, например, 75% шерсть
  и 25% полиамид) 175м/50гр (Drops Nord) или пряжа стандартного метража 200-210гр/50м,
  400-420м/100гр (Alize Superwash). Вам понадобится 3 цвета.
  Основной цвет: Темно-серый (номер 06), расход в зависимости от размера составит 50-70 гр.
  Для узора: Белый (01) – 20 гр, Оранжевый (11) или Красный (14) – 20 гр.
• Спицы (две пары) №2,5 на леске 60-80 см. и №3 на леске 20-30 см. Опыт показал, что на
  таких спицах жаккард вязать удобнее всего. Если метраж вашей пряжи отличается от той,
  которую использовала я, то вам придется подобрать подходящий номер спиц
  самостоятельно (например, использовать спицы 2,25 и 2,5).
• Игла с широким ушком для заправки кончиков.
• Ножницы.
• Сантиметровая лента.

Плотность вязания:

В жаккардовом узоре 10х10 см – 34 петли х 28 рядов.

Вязание небольшого образца жаккардом поворотными рядами в случае носков мало-
информативно. Для определения вашей плотности вы можете провязать половину раппорта 
узора в высоту и постирать эту часть вязания. После высыхания проведите измерения.

Этапы работы:

1. Набор петель и резинка

На спицы №2,5 наберите 72 петли.

Видео-подсказка крестообразный набор петель.

Вяжите резинкой 2х2 12 рядов. 

Для резинки, пятки и мыска вы также можете использовать любой из дополнительных цветов. 
Нить после резинки не обрезайте, она пригодится вам в узоре.

2. Паголенок

Перейдите на спицы №3 и основным цветом провяжите 2 ряда лицевой гладью.

Теперь вяжите узор МУХОМОРЫ по схеме.

Схема читается снизу вверх справа налево. 

Важно не затягивать петли, они должны ложиться ровно, постоянно расправляйте петли на 
спице, чтобы полотно не было перетянуто.

Нити дополнительных цветов по ходу вязания не обрезайте, просто не используйте тот цвет, 
которого нет в схеме, оставляйте нить висеть, а потом протягивайте, делая подхваты в каждом 
третьем ряду в начале ряда. Подхваты выполняются также, как и при вязании жаккарда.

Видео-подсказка про вязание жаккарда.

Провяжите 4 ряда мухоморов (2 раппорта в высоту).

3. Пятка

Вяжется по принципу «бумеранг» с клином подъема  – такой способ вязания пятки сделает 
посадку более комфортной, особенно если у вас высокий подъем ноги.

Вяжется на спицах №2,5.

На пятку выделяем 34 петли.

В последнем ряду жаккардового узора (последний однотонный ряд на схеме, 18й) переходим
к поворотному вязанию и вяжем от начала ряда 34 петли (включая кромочные) основным 
цветом, а если вы выбрали для вязания резинки, пятки и мыска другой цвет, то в этом ряду 
смените нить на нить выбранного цвета.

Далее снова разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд лицевыми петлями, последние
2 петли провязываем вместе лицевой за правую стенку.

Вяжем, провязывая в каждом ряду 2 последние петли вместе лицевой, до тех пор, пока
на спице не останется 12 петель (заканчиваем убавки в изнаночном ряду). Если у вас широкая 
стопа, то вы можете оставить 14 петель у основания пятки.

После этого начинаем прибавлять по 1 петле в конце каждого ряда. Для этого в конце каждого 
ряда, провязав все петли, вводите спицу под кромочную косичку и вытягиваете рабочую нить, 
формируя петлю (смотрите часть 2 видео-подсказки про пятку).

Выполняем прибавки пока не наберем прежние 34 петли на спице (последняя прибавка 
приходится на изнаночный ряд). Далее переходим на круговое вязание.

Если вы вязали пятку основным цветом, то вам нужно провязать лицевой ряд пятки и затем 
переходить к подъему петель клина.

Поднимите петли для клина подъема, спицу вводите в узелки, которые образовались по краю. 
По 5 петель +1 с каждой стороны для избежания дырочек, т.е. по 6 петель с каждой стороны. 
Используйте спицы, которыми вязали основную часть носка. Выделите эти петли маркерами.

 1. Поднимаем 6 петель с левой стороны (там, где заканчивается верхняя часть носка),
     используя основной цвет.
 2. Провязываем петли пятки основным цветом.
 3. Поднимаем 6 петель с правой стороны носка.
 4. Провязываем верхнюю часть носка также основным цветом.

Теперь переходим к выполнению убавок. Всего нужно сделать 3 убавки по 1 петле клина
с каждой стороны через ряд. Убавка с наклоном влево в начале ряда после маркера (после 
верхней части носка), убавка с наклоном вправо в конце ряда перед маркером (перед верхней 
частью носка). Оставшиеся 3 петли с каждой стороны убавляйте в каждом ряду. Петли клина 
подъема вяжите основным цветом, не учитывая их в жаккардовом узоре, делая подхваты 
дополнительных нитей.

Видео-подсказки:

Пятка. Часть 1.

Пятка. Часть 2.

Пятка. Часть 3.

4. Стопа

Стопу вяжем жаккардом по схеме. Начинайте вязать первый мухомор с начала схемы.

Вязание жаккардом по схеме начинается после перехода на круговое вязание, в первом
ряду с убавками.

Вяжите:
Для размеров 36-37 – 4 рядов мухоморов.
Для размеров 38-39 – 5 рядов мухоморов.
Для размеров 40-41 – 6 рядов мухоморов.

5. Мысок

Для вязания мыска снова перейдите на спицы №2,5 с длинной леской. Если для резинки, 
пятки и мыска вы выбрали другой цвет, то смените нить на нить выбранного цвета.

Распределите петли на каждой спице поровну от начала ряда, провяжите 1 ряд
лицевыми петлями.

Выполните 4 блока убавок по 4 петли через ряд, далее делайте убавки в каждом ряду, пока
на каждой из 2х спиц не останется по 10 петель.

Убавки выполняйте так: 
Первая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо(1 петлю снять за правую 
стенку не провязывая, следующую провязать, затем протянуть через не провязанную петлю), 
все лицевые до момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево 
(1 петлю провязать лицевой, вернуть ее на правую спицу, протянуть через следующую не 
провязанную петлю), 1 лицевая.
Вторая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, все лицевые до 
момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая.

Видео-подсказка Мысок.

Завершив все необходимые убавки, сшейте петли трикотажным швом.

Видео-подсказка Трикотажный шов.

6. Последние штрихи

Заправьте концы ниток на изнанке с помощью иглы.

Видео-подсказка Прячем кончики.

Постирайте носочки руками с использованием мыла или жидкого средства для шерсти.

Высушите на ровной горизонтальной поверхности. Для придания формы вы можете 
использовать блокаторы или расправить носки руками.



MUHOMOR SOCKS
инструкция по вязанию носков

Данная инструкция предназначена только для личного использования (не для перепродажи).
Все фото, схемы и расчеты, содержащиеся в данном описании, принадлежат автору — Ольге Соколовой (@vesna_bez_sna)

Перед вами описание носков с жаккардовым узором и пяткой-бумеранг с клином 
подъема. Носки вяжутся по одному, сверху вниз (от резинки к мыску) на круговых спицах
с короткой леской (20-30 см), а также способом magic loop.

В описании представлены расчеты на размеры:
36-37,  38-39,  40-41.

Длина паголенка 2 раппорта узора) – 14 см.

Длина стопы для:
для размера 36-37 – 22 см.
для размера 38-39 – 24 см.
для размера 40-41 – 25 см.

Уровень сложности:

Средний.
Для того, чтобы связать носки с жаккардовым узором по всему полотну,  желательно уже 
иметь опыт вязания жаккарда, уметь контролировать натяжение нити, вязать свободно,
не стягивая полотно. Несмотря на то, что описание не рассчитано на новичков, я сняла 
видео-подсказки по всем этапам вязания. Они помогут вам, если вы не помните или
не знаете, как выполняется тот или иной элемент в вязании. А также вы можете сверяться
с ними, чтобы убедиться, что выполняете все так же, как и я.

Используемые техники и приемы:

• Набор петель крестообразным способом.
• Вязание способом “magic loop”.
• Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель.
• Вязание жаккардового узора с протяжками из 2х-3х цветов в одном ряду.
• Убавки и прибавки петель.
• Сшивание деталей трикотажным швом.

Необходимые материалы:

• Носочная пряжа (пряжа с добавлением полиамида для прочности, например, 75% шерсть
  и 25% полиамид) 175м/50гр (Drops Nord) или пряжа стандартного метража 200-210гр/50м,
  400-420м/100гр (Alize Superwash). Вам понадобится 3 цвета.
  Основной цвет: Темно-серый (номер 06), расход в зависимости от размера составит 50-70 гр.
  Для узора: Белый (01) – 20 гр, Оранжевый (11) или Красный (14) – 20 гр.
• Спицы (две пары) №2,5 на леске 60-80 см. и №3 на леске 20-30 см. Опыт показал, что на
  таких спицах жаккард вязать удобнее всего. Если метраж вашей пряжи отличается от той,
  которую использовала я, то вам придется подобрать подходящий номер спиц
  самостоятельно (например, использовать спицы 2,25 и 2,5).
• Игла с широким ушком для заправки кончиков.
• Ножницы.
• Сантиметровая лента.

Плотность вязания:

В жаккардовом узоре 10х10 см – 34 петли х 28 рядов.

Вязание небольшого образца жаккардом поворотными рядами в случае носков мало-
информативно. Для определения вашей плотности вы можете провязать половину раппорта 
узора в высоту и постирать эту часть вязания. После высыхания проведите измерения.

Этапы работы:

1. Набор петель и резинка

На спицы №2,5 наберите 72 петли.

Видео-подсказка крестообразный набор петель.

Вяжите резинкой 2х2 12 рядов. 

Для резинки, пятки и мыска вы также можете использовать любой из дополнительных цветов. 
Нить после резинки не обрезайте, она пригодится вам в узоре.

2. Паголенок

Перейдите на спицы №3 и основным цветом провяжите 2 ряда лицевой гладью.

Теперь вяжите узор МУХОМОРЫ по схеме.

Схема читается снизу вверх справа налево. 

Важно не затягивать петли, они должны ложиться ровно, постоянно расправляйте петли на 
спице, чтобы полотно не было перетянуто.

Нити дополнительных цветов по ходу вязания не обрезайте, просто не используйте тот цвет, 
которого нет в схеме, оставляйте нить висеть, а потом протягивайте, делая подхваты в каждом 
третьем ряду в начале ряда. Подхваты выполняются также, как и при вязании жаккарда.

Видео-подсказка про вязание жаккарда.

Провяжите 4 ряда мухоморов (2 раппорта в высоту).

3. Пятка

Вяжется по принципу «бумеранг» с клином подъема  – такой способ вязания пятки сделает 
посадку более комфортной, особенно если у вас высокий подъем ноги.

Вяжется на спицах №2,5.

На пятку выделяем 34 петли.

В последнем ряду жаккардового узора (последний однотонный ряд на схеме, 18й) переходим
к поворотному вязанию и вяжем от начала ряда 34 петли (включая кромочные) основным 
цветом, а если вы выбрали для вязания резинки, пятки и мыска другой цвет, то в этом ряду 
смените нить на нить выбранного цвета.

Далее снова разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд лицевыми петлями, последние
2 петли провязываем вместе лицевой за правую стенку.

Вяжем, провязывая в каждом ряду 2 последние петли вместе лицевой, до тех пор, пока
на спице не останется 12 петель (заканчиваем убавки в изнаночном ряду). Если у вас широкая 
стопа, то вы можете оставить 14 петель у основания пятки.

После этого начинаем прибавлять по 1 петле в конце каждого ряда. Для этого в конце каждого 
ряда, провязав все петли, вводите спицу под кромочную косичку и вытягиваете рабочую нить, 
формируя петлю (смотрите часть 2 видео-подсказки про пятку).

Выполняем прибавки пока не наберем прежние 34 петли на спице (последняя прибавка 
приходится на изнаночный ряд). Далее переходим на круговое вязание.

Если вы вязали пятку основным цветом, то вам нужно провязать лицевой ряд пятки и затем 
переходить к подъему петель клина.

Поднимите петли для клина подъема, спицу вводите в узелки, которые образовались по краю. 
По 5 петель +1 с каждой стороны для избежания дырочек, т.е. по 6 петель с каждой стороны. 
Используйте спицы, которыми вязали основную часть носка. Выделите эти петли маркерами.

 1. Поднимаем 6 петель с левой стороны (там, где заканчивается верхняя часть носка),
     используя основной цвет.
 2. Провязываем петли пятки основным цветом.
 3. Поднимаем 6 петель с правой стороны носка.
 4. Провязываем верхнюю часть носка также основным цветом.

Теперь переходим к выполнению убавок. Всего нужно сделать 3 убавки по 1 петле клина
с каждой стороны через ряд. Убавка с наклоном влево в начале ряда после маркера (после 
верхней части носка), убавка с наклоном вправо в конце ряда перед маркером (перед верхней 
частью носка). Оставшиеся 3 петли с каждой стороны убавляйте в каждом ряду. Петли клина 
подъема вяжите основным цветом, не учитывая их в жаккардовом узоре, делая подхваты 
дополнительных нитей.

Видео-подсказки:

Пятка. Часть 1.

Пятка. Часть 2.

Пятка. Часть 3.

4. Стопа

Стопу вяжем жаккардом по схеме. Начинайте вязать первый мухомор с начала схемы.

Вязание жаккардом по схеме начинается после перехода на круговое вязание, в первом
ряду с убавками.

Вяжите:
Для размеров 36-37 – 4 рядов мухоморов.
Для размеров 38-39 – 5 рядов мухоморов.
Для размеров 40-41 – 6 рядов мухоморов.

5. Мысок

Для вязания мыска снова перейдите на спицы №2,5 с длинной леской. Если для резинки, 
пятки и мыска вы выбрали другой цвет, то смените нить на нить выбранного цвета.

Распределите петли на каждой спице поровну от начала ряда, провяжите 1 ряд
лицевыми петлями.

Выполните 4 блока убавок по 4 петли через ряд, далее делайте убавки в каждом ряду, пока
на каждой из 2х спиц не останется по 10 петель.

Убавки выполняйте так: 
Первая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо(1 петлю снять за правую 
стенку не провязывая, следующую провязать, затем протянуть через не провязанную петлю), 
все лицевые до момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево 
(1 петлю провязать лицевой, вернуть ее на правую спицу, протянуть через следующую не 
провязанную петлю), 1 лицевая.
Вторая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, все лицевые до 
момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая.

Видео-подсказка Мысок.

Завершив все необходимые убавки, сшейте петли трикотажным швом.

Видео-подсказка Трикотажный шов.

6. Последние штрихи

Заправьте концы ниток на изнанке с помощью иглы.

Видео-подсказка Прячем кончики.

Постирайте носочки руками с использованием мыла или жидкого средства для шерсти.

Высушите на ровной горизонтальной поверхности. Для придания формы вы можете 
использовать блокаторы или расправить носки руками.
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https://drive.google.com/file/d/193ZWm0rOXVH017waC36_FQEXztdndi4L/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1xHUFQeLKwrccN-PVyYqP4LbODxwJP0_T/view?usp=sharing


MUHOMOR SOCKS
инструкция по вязанию носков

Данная инструкция предназначена только для личного использования (не для перепродажи).
Все фото, схемы и расчеты, содержащиеся в данном описании, принадлежат автору — Ольге Соколовой (@vesna_bez_sna)

Перед вами описание носков с жаккардовым узором и пяткой-бумеранг с клином 
подъема. Носки вяжутся по одному, сверху вниз (от резинки к мыску) на круговых спицах
с короткой леской (20-30 см), а также способом magic loop.

В описании представлены расчеты на размеры:
36-37,  38-39,  40-41.

Длина паголенка 2 раппорта узора) – 14 см.

Длина стопы для:
для размера 36-37 – 22 см.
для размера 38-39 – 24 см.
для размера 40-41 – 25 см.

Уровень сложности:

Средний.
Для того, чтобы связать носки с жаккардовым узором по всему полотну,  желательно уже 
иметь опыт вязания жаккарда, уметь контролировать натяжение нити, вязать свободно,
не стягивая полотно. Несмотря на то, что описание не рассчитано на новичков, я сняла 
видео-подсказки по всем этапам вязания. Они помогут вам, если вы не помните или
не знаете, как выполняется тот или иной элемент в вязании. А также вы можете сверяться
с ними, чтобы убедиться, что выполняете все так же, как и я.

Используемые техники и приемы:

• Набор петель крестообразным способом.
• Вязание способом “magic loop”.
• Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель.
• Вязание жаккардового узора с протяжками из 2х-3х цветов в одном ряду.
• Убавки и прибавки петель.
• Сшивание деталей трикотажным швом.

Необходимые материалы:

• Носочная пряжа (пряжа с добавлением полиамида для прочности, например, 75% шерсть
  и 25% полиамид) 175м/50гр (Drops Nord) или пряжа стандартного метража 200-210гр/50м,
  400-420м/100гр (Alize Superwash). Вам понадобится 3 цвета.
  Основной цвет: Темно-серый (номер 06), расход в зависимости от размера составит 50-70 гр.
  Для узора: Белый (01) – 20 гр, Оранжевый (11) или Красный (14) – 20 гр.
• Спицы (две пары) №2,5 на леске 60-80 см. и №3 на леске 20-30 см. Опыт показал, что на
  таких спицах жаккард вязать удобнее всего. Если метраж вашей пряжи отличается от той,
  которую использовала я, то вам придется подобрать подходящий номер спиц
  самостоятельно (например, использовать спицы 2,25 и 2,5).
• Игла с широким ушком для заправки кончиков.
• Ножницы.
• Сантиметровая лента.

Плотность вязания:

В жаккардовом узоре 10х10 см – 34 петли х 28 рядов.

Вязание небольшого образца жаккардом поворотными рядами в случае носков мало-
информативно. Для определения вашей плотности вы можете провязать половину раппорта 
узора в высоту и постирать эту часть вязания. После высыхания проведите измерения.

Этапы работы:

1. Набор петель и резинка

На спицы №2,5 наберите 72 петли.

Видео-подсказка крестообразный набор петель.

Вяжите резинкой 2х2 12 рядов. 

Для резинки, пятки и мыска вы также можете использовать любой из дополнительных цветов. 
Нить после резинки не обрезайте, она пригодится вам в узоре.

2. Паголенок

Перейдите на спицы №3 и основным цветом провяжите 2 ряда лицевой гладью.

Теперь вяжите узор МУХОМОРЫ по схеме.

Схема читается снизу вверх справа налево. 

Важно не затягивать петли, они должны ложиться ровно, постоянно расправляйте петли на 
спице, чтобы полотно не было перетянуто.

Нити дополнительных цветов по ходу вязания не обрезайте, просто не используйте тот цвет, 
которого нет в схеме, оставляйте нить висеть, а потом протягивайте, делая подхваты в каждом 
третьем ряду в начале ряда. Подхваты выполняются также, как и при вязании жаккарда.

Видео-подсказка про вязание жаккарда.

Провяжите 4 ряда мухоморов (2 раппорта в высоту).

3. Пятка

Вяжется по принципу «бумеранг» с клином подъема  – такой способ вязания пятки сделает 
посадку более комфортной, особенно если у вас высокий подъем ноги.

Вяжется на спицах №2,5.

На пятку выделяем 34 петли.

В последнем ряду жаккардового узора (последний однотонный ряд на схеме, 18й) переходим
к поворотному вязанию и вяжем от начала ряда 34 петли (включая кромочные) основным 
цветом, а если вы выбрали для вязания резинки, пятки и мыска другой цвет, то в этом ряду 
смените нить на нить выбранного цвета.

Провяжите 10 поворотных рядов пятки. Кромочные петли провязывайте во всех рядах 
лицевыми, чтобы по краю образовались узелки, за которые потом вы будете поднимать
петли для клина.

Далее переходим к убавкам. В конце каждого ряда 2 петли (включая кромочную) провязываем 
вместе лицевой за правую стенку. А первую петлю (кромочную) снимайте таким образом, 
чтобы по краю образовывалась косичка.

Выполняйте убавки до тех пор, пока на спице не останется 12 петель (заканчиваем
убавки в изнаночном ряду). Если у вас широкая стопа, то вы можете оставить 14 петель
у основания пятки.

После этого начинаем прибавлять по 1 петле в конце каждого ряда. Для этого в конце каждого 
ряда, провязав все петли, вводите спицу под кромочную косичку и вытягиваете рабочую нить, 
формируя петлю (смотрите часть 2 видео-подсказки про пятку).

Выполняем прибавки пока не наберем прежние 34 петли на спице (последняя прибавка 
приходится на изнаночный ряд). Далее переходим на круговое вязание.

Если вы вязали пятку основным цветом, то вам нужно провязать лицевой ряд пятки и затем 
переходить к подъему петель клина.

Поднимите петли для клина подъема, спицу вводите в узелки, которые образовались по краю. 
По 5 петель +1 с каждой стороны для избежания дырочек, т.е. по 6 петель с каждой стороны. 
Используйте спицы, которыми вязали основную часть носка. Выделите эти петли маркерами.

 1. Поднимаем 6 петель с левой стороны (там, где заканчивается верхняя часть носка),
     используя основной цвет.
 2. Провязываем петли пятки основным цветом.
 3. Поднимаем 6 петель с правой стороны носка.
 4. Провязываем верхнюю часть носка также основным цветом.

Теперь переходим к выполнению убавок. Всего нужно сделать 3 убавки по 1 петле клина
с каждой стороны через ряд. Убавка с наклоном влево в начале ряда после маркера (после 
верхней части носка), убавка с наклоном вправо в конце ряда перед маркером (перед верхней 
частью носка). Оставшиеся 3 петли с каждой стороны убавляйте в каждом ряду. Петли клина 
подъема вяжите основным цветом, не учитывая их в жаккардовом узоре, делая подхваты 
дополнительных нитей.

Видео-подсказки:

Пятка. Часть 1.

Пятка. Часть 2.

Пятка. Часть 3.

4. Стопа

Стопу вяжем жаккардом по схеме. Начинайте вязать первый мухомор с начала схемы.

Вязание жаккардом по схеме начинается после перехода на круговое вязание, в первом
ряду с убавками.

Вяжите:
Для размеров 36-37 – 4 рядов мухоморов.
Для размеров 38-39 – 5 рядов мухоморов.
Для размеров 40-41 – 6 рядов мухоморов.

5. Мысок

Для вязания мыска снова перейдите на спицы №2,5 с длинной леской. Если для резинки, 
пятки и мыска вы выбрали другой цвет, то смените нить на нить выбранного цвета.

Распределите петли на каждой спице поровну от начала ряда, провяжите 1 ряд
лицевыми петлями.

Выполните 4 блока убавок по 4 петли через ряд, далее делайте убавки в каждом ряду, пока
на каждой из 2х спиц не останется по 10 петель.

Убавки выполняйте так: 
Первая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо(1 петлю снять за правую 
стенку не провязывая, следующую провязать, затем протянуть через не провязанную петлю), 
все лицевые до момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево 
(1 петлю провязать лицевой, вернуть ее на правую спицу, протянуть через следующую не 
провязанную петлю), 1 лицевая.
Вторая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, все лицевые до 
момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая.

Видео-подсказка Мысок.

Завершив все необходимые убавки, сшейте петли трикотажным швом.

Видео-подсказка Трикотажный шов.

6. Последние штрихи

Заправьте концы ниток на изнанке с помощью иглы.

Видео-подсказка Прячем кончики.

Постирайте носочки руками с использованием мыла или жидкого средства для шерсти.

Высушите на ровной горизонтальной поверхности. Для придания формы вы можете 
использовать блокаторы или расправить носки руками.

https://drive.google.com/file/d/1hH46bQtSsKZ_QVymy6EswxbPitJ4hD0o/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1frE2RGcwBcLUqioMvR5oawLHYBsllSVg/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1C1nDPMhFQBUTYdMy4Wg2O2lmeVCNzPZh/view?usp=sharing


MUHOMOR SOCKS
инструкция по вязанию носков

Данная инструкция предназначена только для личного использования (не для перепродажи).
Все фото, схемы и расчеты, содержащиеся в данном описании, принадлежат автору — Ольге Соколовой (@vesna_bez_sna)

Перед вами описание носков с жаккардовым узором и пяткой-бумеранг с клином 
подъема. Носки вяжутся по одному, сверху вниз (от резинки к мыску) на круговых спицах
с короткой леской (20-30 см), а также способом magic loop.

В описании представлены расчеты на размеры:
36-37,  38-39,  40-41.

Длина паголенка для стандартной высоты (2 раппорта узора) – 14 см.

Длина стопы для:
для размера 36-37 – 15 см.
для размера 38-39 – 16 см.
для размера 40-41 – 17 см.

Уровень сложности:

Средний.
Для того, чтобы связать носки с жаккардовым узором по всему полотну,  желательно уже 
иметь опыт вязания жаккарда, уметь контролировать натяжение нити, вязать свободно,
не стягивая полотно. Несмотря на то, что описание не рассчитано на новичков, я сняла 
видео-подсказки по всем этапам вязания. Они помогут вам, если вы не помните или
не знаете, как выполняется тот или иной элемент в вязании. А также вы можете сверяться
с ними, чтобы убедиться, что выполняете все так же, как и я.

Используемые техники и приемы:

• Набор петель крестообразным способом.
• Вязание способом “magic loop”.
• Вязание по кругу лицевых и изнаночных петель.
• Вязание жаккардового узора с протяжками из 2х-3х цветов в одном ряду.
• Убавки и прибавки петель.
• Сшивание деталей трикотажным швом.

Необходимые материалы:

• Носочная пряжа (пряжа с добавлением полиамида для прочности, например, 75% шерсть
  и 25% полиамид) 175м/50гр (Drops Nord) или пряжа стандартного метража 200-210гр/50м,
  400-420м/100гр (Alize Superwash). Вам понадобится 3 цвета.
  Основной цвет: Темно-серый (номер 06), расход в зависимости от размера составит 50-70 гр.
  Для узора: Белый (01) – 20 гр, Оранжевый (11) или Красный (14) – 20 гр.
• Спицы (две пары) №2,5 на леске 60-80 см. и №3 на леске 20-30 см. Опыт показал, что на
  таких спицах жаккард вязать удобнее всего. Если метраж вашей пряжи отличается от той,
  которую использовала я, то вам придется подобрать подходящий номер спиц
  самостоятельно (например, использовать спицы 2,25 и 2,5).
• Игла с широким ушком для заправки кончиков.
• Ножницы.
• Сантиметровая лента.

Плотность вязания:

В жаккардовом узоре 10х10 см – 34 петли х 28 рядов.

Вязание небольшого образца жаккардом поворотными рядами в случае носков мало-
информативно. Для определения вашей плотности вы можете провязать половину раппорта 
узора в высоту и постирать эту часть вязания. После высыхания проведите измерения.

Этапы работы:

1. Набор петель и резинка

На спицы №2,5 наберите 72 петли.

Видео-подсказка крестообразный набор петель.

Вяжите резинкой 2х2 12 рядов. 

Для резинки, пятки и мыска вы также можете использовать любой из дополнительных цветов. 
Нить после резинки не обрезайте, она пригодится вам в узоре.

2. Паголенок

Перейдите на спицы №3 и основным цветом провяжите 2 ряда лицевой гладью.

Теперь вяжите узор МУХОМОРЫ по схеме для выбранного размера.

Схема читается снизу вверх справа налево. 

Важно не затягивать петли, они должны ложиться ровно, постоянно расправляйте петли на 
спице, чтобы полотно не было перетянуто.

Нити дополнительных цветов по ходу вязания не обрезайте, просто не используйте тот цвет, 
которого нет в схеме, оставляйте нить висеть, а потом протягивайте, делая подхваты в каждом 
третьем ряду в начале ряда. Подхваты выполняются также, как и при вязании жаккарда.

Видео-подсказка про вязание жаккарда.

Провяжите 4 ряда мухоморов (2 раппорта в высоту).

3. Пятка

Вяжется по принципу «бумеранг» с клином подъема  – такой способ вязания пятки сделает 
посадку более комфортной, особенно если у вас высокий подъем ноги.

Пятка «бумеранг».

Вяжется на спицах №2,5.

На пятку выделяем 34 петли.

В последнем ряду жаккардового узора (последний однотонный ряд на схеме, 18й) переходим
к поворотному вязанию и вяжем от начала ряда 34 петли (включая кромочные) основным 
цветом, а если вы выбрали для вязания резинки, пятки и мыска другой цвет, то в этом ряду 
смените нить на нить выбранного цвета.

Далее снова разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд лицевыми петлями, последние
2 петли провязываем вместе лицевой за правую стенку.

Вяжем, провязывая в каждом ряду 2 последние петли вместе лицевой, до тех пор, пока
на спице не останется 12 петель (заканчиваем убавки в изнаночном ряду). Если у вас широкая 
стопа, то вы можете оставить 14 петель у основания пятки.

После этого начинаем прибавлять по 1 петле в конце каждого ряда. Для этого в конце каждого 
ряда, провязав все петли, вводите спицу под кромочную косичку и вытягиваете рабочую нить, 
формируя петлю (смотрите часть 2 видео-подсказки про пятку).

Выполняем прибавки пока не наберем прежние 34 петли на спице (последняя прибавка 
приходится на изнаночный ряд). Далее переходим на круговое вязание.

Если вы вязали пятку основным цветом, то вам нужно провязать лицевой ряд пятки и затем 
переходить к подъему петель клина.

Поднимите петли для клина подъема, спицу вводите в узелки, которые образовались по краю. 
По 5 петель +1 с каждой стороны для избежания дырочек, т.е. по 6 петель с каждой стороны. 
Используйте спицы, которыми вязали основную часть носка. Выделите эти петли маркерами.

 1. Поднимаем 6 петель с левой стороны (там, где заканчивается верхняя часть носка),
     используя основной цвет.
 2. Провязываем петли пятки основным цветом.
 3. Поднимаем 6 петель с правой стороны носка.
 4. Провязываем верхнюю часть носка также основным цветом.

Теперь переходим к выполнению убавок. Всего нужно сделать 3 убавки по 1 петле клина
с каждой стороны через ряд. Убавка с наклоном влево в начале ряда после маркера (после 
верхней части носка), убавка с наклоном вправо в конце ряда перед маркером (перед верхней 
частью носка). Оставшиеся 3 петли с каждой стороны убавляйте в каждом ряду. Петли клина 
подъема вяжите основным цветом, не учитывая их в жаккардовом узоре, делая подхваты 
дополнительных нитей.

Видео-подсказки:

Пятка. Часть 1.

Пятка. Часть 2.

Пятка. Часть 3.

4. Стопа

Стопу вяжем жаккардом по схеме. Начинайте вязать первый мухомор с начала схемы.

Вязание жаккардом по схеме начинается после перехода на круговое вязание, в первом
ряду с убавками.

Вяжите:
Для размеров 36-37 – 4 рядов мухоморов.
Для размеров 38-39 – 5 рядов мухоморов.
Для размеров 40-41 – 6 рядов мухоморов.

5. Мысок

Для вязания мыска снова перейдите на спицы №2,5 с длинной леской. Если для резинки, 
пятки и мыска вы выбрали другой цвет, то смените нить на нить выбранного цвета.

Распределите петли на каждой спице поровну от начала ряда, провяжите 1 ряд
лицевыми петлями.

Выполните 4 блока убавок по 4 петли через ряд, далее делайте убавки в каждом ряду, пока
на каждой из 2х спиц не останется по 10 петель.

Убавки выполняйте так: 
Первая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо(1 петлю снять за правую 
стенку не провязывая, следующую провязать, затем протянуть через не провязанную петлю), 
все лицевые до момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево 
(1 петлю провязать лицевой, вернуть ее на правую спицу, протянуть через следующую не 
провязанную петлю), 1 лицевая.
Вторая спица – 1 лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, все лицевые до 
момента, когда на спице остается 3 петли, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая.

Видео-подсказка Мысок.

Завершив все необходимые убавки, сшейте петли трикотажным швом.

Видео-подсказка Трикотажный шов.

6. Последние штрихи

Заправьте концы ниток на изнанке с помощью иглы.

Видео-подсказка Прячем кончики.

Постирайте носочки руками с использованием мыла или жидкого средства для шерсти.

Высушите на ровной горизонтальной поверхности. Для придания формы вы можете 
использовать блокаторы или расправить носки руками.

https://drive.google.com/file/d/1kTu_7FxK0rrhpfkZ6BZrI8T0dzDyL2AG/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1OcGcOCVBlOEMfkTNie99ACueyAUZJcci/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1gWSce2zQvFopQ26BKKlCv6LNu9sEbPo_/view?usp=drive_link





